
Opole, dnia 29 marca 2021 r. 
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Komisja Odwoławcza 

L. dz. 68/2021 

 

ORZECZENIE Nr 1/21 

Komisji Odwoławczej OZPN 

 

 

Komisja Odwoławcza Opolskiego Związku Piłki Nożnej, działając na podstawie § 43 Statutu 

OZPN oraz zgodnie z § 20 pkt 4 Regulaminu Komisji Odwoławczej, po rozpoznaniu na posiedzeniu w 

25 marca 2021 r. odwołania klubu LZS „SOKÓŁ" Boguchwałów od orzeczenia nr 600/20/21 

Wydziału Dyscypliny Opolskiego Związku Piłki Nożnej z dnia 11 marca 2021 r., orzeka: 

 

uchyla zaskarżone orzeczenie nr 600/20/21 Wydziału Dyscypliny Opolskiego Związku Piłki Nożnej z 

dnia 11 marca 2021 r. i umarza postępowanie dyscyplinarne w sprawie. 

 

 

UZASADNIENIE 

Po zapoznaniu się z argumentacją zawartą we wniesionym środku odwoławczym, zaskarżoną 

decyzją oraz dokumentami źródłowymi stanowiącymi podstawę jej wydania, Komisja Odwoławcza 

OZPN uznała, iż wniesione odwołanie zasługuje na uwzględnienie. 

Jak wynika ze sprawozdania sędziego z zawodów piłkarskich o mistrzostwo Klasy A grupa 6 

rozegranych w dniu 7 marca 2021 r. pomiędzy LZS „SOKÓŁ'' Boguchwałów a KS „ŻĄDŁO" Sucha 

Psina, w 62 minucie spotkania nieustalona osoba, spośród grupy znajdujące się poza stadionem, rzuciła 

petardę hukowa na bosko w okolicy bramkarza drużyny gości. 

W realiach przedmiotowej sprawy nie sposób uznać by po stronie organizatora zawodów - LZS 

„SOKÓŁ" Boguchwałów, doszło do przewinienia dyscyplinarnego podlegającego ukaraniu na 

zasadach określonych w Regulaminie Dyscyplinarnym OZPN. Zgodnie z §7 ust 2 powyższego 

regulaminu, klub będący organizatorem spotkania podlega karze jedynie brak należytego 

zabezpieczenia porządku na stadionie". Żaden przepis regulaminu nie nakłada na klub takiego 

obowiązku poza obiektem sportowym. Kluby nie posiadają także żadnych instrumentów by 

egzekwować przestrzeganie porządku poza 



Opolł 

stadionem, czy nawet zakazywania gromadzenia się tam osób. Uprawnienia takie posiadają jedynie 

służby publiczne. 

W tych okolicznościach brak było podstaw by przyjąć, że § 7 ust. 2 Regulaminu 

Dyscyplinarnego OZPN został naruszony przez klub LZS „SOKÓŁ" Boguchwałów. Niedopuszczalne 

przy tym jest dokonywanie rozszerzającej wykładni przepisów stanowiących podstawę 

odpowiedzialności dyscyplinarnej na niekorzyść podmiotów podlegających ewentualnemu ukaraniu. 

W tym stanie rzeczy, Komisja Odwoławcza uchyliła zaskarżone orzeczenie nr 600/20/21 

Wydziału Dyscypliny Opolskiego Związku Piłki Nożnej z dnia 11 marca 2021 r. i umorzyła 

postępowanie dyscyplinarne w sprawie, skoro klub LZS „SOKÓŁ" Boguchwałów nie dopuścił się 

przewinienia dyscyplinarnego. 

W świetle treści § 25 ust. 9 Regulaminu Dyscyplinarnego OZPN wniesiona przez 

odwołującego kaucja pieniężna podlega zwrotowi. 

 

 

POUCZENIE 
 

Od niniejszego orzeczenia przysługuje skarga kasacyjna do Najwyższej Komisji Odwoławczej 

PZPN w Warszawie za pośrednictwem Komisji Odwoławczej OZPN w terminie 30 dni od daty 

doręczenia niniejszego orzeczenia. Rozpatrzenie skargi kasacyjnej uzależnione jest od wpłacenia kaucji 

pieniężnej. 

r 
 

 

 

 

Do wiadomości: 

1) LZS „SOKÓŁ" Boguchwałów 

2) Sekretariat OZPN 

3) Wydział Dyscypliny OZPN 

4) Rzecznik Ochrony Prawa Związkowego 

5) a/a 


